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M O Ç Ã O Nº. 60

SESSÃO ORDINÁRIA DE 22/4/2024     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Júlio Antônio de Oliveira Silva é o filho do meio da senhora 
Francisca Isabel de Oliveira e do senhor Antônio Neres da Silva, dentre 5 
irmãos.

Júlio nasceu com uma condição chamada mielomeningocele, uma 
malformação da coluna vertebral e da medula espinhal, conhecida como 
espinha bífida, um defeito no fechamento do tubo neural que deveria acontecer 
por completo até a 4ª semana de gestação. Sem a proteção da coluna, a 
medula, as meninges e as raízes nervosas ficam expostas, propiciando a 
formação de protuberâncias nas costas do bebê as quais prejudicam suas 
funções motoras e neurológicas, além de disfunções ortopédicas, atrofia e 
anomalias nas pernas e pés, deslocamento de quadril e problemas da coluna 
(cifose e escoliose), bem como alterações neurológicas incluindo, paralisia, 
perda de tônus muscular e de sensibilidade abaixo do local da lesão. 

Devido à mielomeningocele, Júlio conta que quando criança tinha 
dificuldade para correr, assim, não era convidado para brincadeiras e jogos 
pelos colegas.

Quando Júlia tinha 16 anos de idade, seu pai faleceu e sua mãe 
ficou responsável por educar sozinha cinco adolescentes. Levavam uma vida 
muito difícil, mas Dona Francisca com muita sabedoria e fé formou um policial, 
uma cuidadora de idosos, uma enfermeira, um marceneiro e um atleta 
paraolímpico.

Seu irmão mais velho, Dário, sempre o ajudou, colocava o para jogar 
bola mesmo no time dos “caros grandes”, e com muita dificuldade Júlio 
desenvolveu habilidades que com o tempo o levou a correr melhor, o que lhe 
trouxe mais qualidade de vida.

Aos 25 anos devido à uma infecção, teve que amputar uma de suas 
pernas, Júlio conta que sua evolução regrediu e voltou ao estágio zero. 

Sem desanimar, começou tudo novamente, iniciou andando de 
muleta e reaprendendo a andar, foram cinco anos de luta. Nesse período 
conheceu Araceli, hoje é sua esposa, que o ajudou incondicionalmente e 
sempre esteve ao seu lado, uma grande mulher em sua vida.

Foi através do seu amigo Fernando que conheceu o esporte, foi 
convidado a participar dos treinos dos atletas paraolímpicos, que a partir daí 
tornou-se sua grande paixão.

Júlio já participou de competições no Rio de Janeiro e São Paulo 
com “a galera paraolímpica”, que possuem grandes sonhos e projetos dentro 
do esporte. Buscando motivar as pessoas, trazendo mais atletas da cidade, 
tentando mostrar a eles que é possível superar os obstáculos e o quanto o 
esporte traz benefícios à vida.
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[Parte integrante da Moção nº 60/2024]

Em 2018, conquistou o 2º lugar nos jogos Regionais de Botucatu, 
modalidade corrida na cadeira e o 1º lugar, na mesma modalidade em uma 
corrida realizada na cidade de São Paulo. 

Além da Corrida na Cadeira de Rodas, Júlio pratica Lançamento de 
Disco e Dardo, conquistando posições de destaque como 1º, 2º e 3º lugar, 
subindo ao pódio inúmeras vezes.

Júlio já teve muitas conquistas importantes desde então, mas sua 
maior vitória foi superar sua deficiência, com muita vontade de viver e levar sua 
história como exemplo para as pessoas. 
 

Diante do exposto, APRESENTAMOS à Mesa, depois das 
considerações do Plenário, MOÇÃO DE APLAUSOS para o atleta JÚLIO 
ANTÔNIO DE OLIVEIRA SILVA, pela sua história de vida e trajetória no 
atletismo paraolímpico, um verdadeiro exemplo de motivação e superação.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 22 de abril de 2024.

Vereador Autor SARGENTO LAUDO
PSD

LGS/mcpr
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 22 de abril de 2024

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=H4CEAP7YN64ZBZ55, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: H4CE-AP7Y-N64Z-BZ55
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